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громадян. Причому державі потрібні кошти водночас як на забезпечення 
боротьби з вірусом, так і для підтримки громадян, що найчастіше мають 
скромні накопичення. Найгірше те, що ця криза специфічна і спрогнозувати 
кінцеві витрати або втрати нині дуже складно, прогнози можуть бути 
перекреслені новою хвилею поширення коронавірусу. Утім, так само, як і 
швидше, ніж очікувалося відновлення, якщо у боротьбі з коронавірусом 
відбудеться кардинальний прогрес. 

Підсумовуючи вищесказане, слід зазначити, що до сучасних економічних 
систем слід відносити: традиційну кризу, командно-адміністративну кризу, 
ринкову та перехідну кризу. Вони характерні для всіх типів сучасних 
економічних систем, але їх ролі в кожній із них суттєво відрізняються. У цій 
площині якраз і знаходяться перспективи подальших наукових досліджень, які 
полягають у визначенні особливостейантикризового управління в кожному із 
типів сучасних економічних систем. 

Література: 
1. Економічна криза буде глибшою. Що це значить для України? BBS News 
URL: https://www.bbc.com/ukrainian/news-53163733 
2. Гильфердинг, Р. Финансовый капитал. Новейшая фаза в развитии капитализма Р. 
Гильфердин; пер. с нем. И. Степанова. М.: Государственное издательство, 1922. 271 с. 
3. Туган-Барановский, М. И. Избранное: Периодические промышленные кризисы. История 
английских кризисов. Общая теория кризисов. М.: Наука РОССПЭН, 1997. 576 с. 
4. Мартінович В.Г., Руденко О.А. Ознаки виникнення криз в системі державного управління. 
Економіка та суспільство. 2020. № 22. 
URL: https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/116  

 
 

 
УДК: [339.9:005.334]:[614.46:578.834]                             

   
Панова В.С., Козак А.С., 

здобувачі освітнього ступеня магістр, 
спеціальність  073 «Менеджмент», 

Черкаський державний технологічний університет,  
м. Черкаси 

Руденко О.А.,  
к.е.н., доцент кафедри менеджменту та бізнес-адміністрування 

Черкаський державний технологічний університет,  
м. Черкаси  

 
АНТИКРИЗОВА ПОЛІТИКА 

ДЕРЖАВ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ COVID-19 
 

Формування нової реальності внаслідок глобальної нестабільності, 
викликаної поширенням коронавірусної інфекції (COVID-19) без меж і 
кордонів, зумовлює переосмислення механізмів досягнення соціально-
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економічної стабільності й перспектив розвитку глобальної та національних 
господарських систем. Прогнозовано, що економічна криза 2020 року, стане 
більш руйнівною в подальшому, ніж глобальна фінансово-економічна криза 
2008-2009 років [1]. У таких умовах упередження та подолання кризових 
процесів у національних економіках забезпечується виваженою антикризовою 
політикою, яка включає комплекс взаємоузгоджених заходів у фінансовій, 
бюджетній, фіскальній, соціальній, економічній та інших сферах. 

Зокрема, наукові розробки у сфері пошуку ефективної антикризової 
політики в умовах фінансової кризи знайшли відображення у роботах таких 
вчених як А. Гальчинський [2], В. Геєць [3], А. Гриценко [4], Я. Жаліло [5], Ю. 
Пахомов [6], А. Сухоруков, А. Чухно, С. Глазьєв, П. Кругман, Р. Шиллер, Дж. 
Сапір, Ю. Яковець та інших. Зазначені праці є теоретичним та методологічним 
підґрунтям до формування новітніх підходів протидії негативним наслідках 
економічної кризи, що розгортається внаслідок поширення COVID-19. 

В умовах сучасної економічної кризи траєкторія економічного зростання 
(спаду) є низькоймовірно прогнозованою. Принагідно, що станом на січень 
2020 року Міжнародним валютним фондом (МВФ) спрогнозовано зростання 
світового ВВП з 3 % у 2019 році до 3,4 % у 2020 році та до 3,6 % до 2021 року 
[7]. Коригування порівняно з «довірусними» прогнозами жовтня 2019 р. [8] 
становили лише на 0,1 процентний пункт у 2019 р. та 0,2 процентні пункти у 
2020 році. Пізніше, у березні 2020 року спрогнозовано сповільнення глобальної 
економіки до менш, ніж двох відсотків, що, становитиме, ймовірно, близько 1 
трлн дол [9].  

 
Рис. 1. Темпи приросту світового реального ВВП 

Джерело: 2000-2019 рр. – фактичні статистичні дані; 2020-2021 рр. – прогноз МВФ 
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У квітні 2020 року відкореговано прогнозні дані з урахуванням реальних 
перспектив розвитку глобальної економіки та спрогнозовано падіння світового 
реального ВВП на 4,2 % у 2020 році, причому глибше падіння очікується у 
країнах ЄС – 7,5 %, у тому числі в найбільш постраждалих від COVID-19 
країнах: Італії (9,1 %), Іспанії (8,0 %), Франції (7,2 %), Німеччині (7,0 %), 
Великій Британії (6,5 %) [10]. Як видно з рис. 1найбільших втрат зазнають 
розвинені економіки, падіння реального ВВП яких становитиме 6,5 %, а 
економік, що розвиваються, та економік з трансформаційними ринками – 2,4 
відсотка. 

На думку міжнародних експертів, зробленими на початку квітня 2020 
року, найближчим часом передбачається поступове відновлення активності в 
промисловості, яке уже розпочалось у Китаї, значний сплеск звернень громадян 
за допомогою по безробіттю, скорочення споживання електроенергії за рахунок 
закриття торговельної та культурно-розважальної індустрії [1]. Щодо України: 
за оцінками вітчизняних експертів у 2020 році прогнозується падіння ВВП на 
рівні 4,8 %, зростання рівня безробіття до 9,4 % [10]. За оцінками МВФ падіння 
реального ВВП в Україні буде більшим і сягне 7,7 % у 2020 році, а з 2021 року 
розпочнеться зростання економіки на рівні 3,6 %. 

На нашу думку, державна антикризова політика повинна бути спрямована 
на: 

1. Підтримку домогосподарств через відтермінування виплат за 
кредитами; субсидіювання; відтермінування оплати за житлово-комунільні 
послуги; виплата грошової допомоги соціальнонезахищеним верствами 
населення;  підвищення гарантій на випадок безробіття; забезпечення 
доступності товарів першої необхідності; запобігання скороченню надання 
суспільних благ; 

2. Підтримка бізнесу через відтермування сплати податків та 
соціальних внесків; реструктиразія та відстрочення сплати кредитів; надання 
пільгових кредитів на відновлення виробничої діяльності (безвідсотковихабо з 
низькою відсотковою ставкою); субсидіювання підтримки зайнятості; введення 
мораторію на провадження справ абобанкрутство; субсидіювання 
стратегічноважливих видів виробничої діяльності; 

3. Підтримка фінансового сектору через наданнядержавнихгарантій; 
поповнення капіталу; підтримка ліквідності ринку; надання центральним 
банком доступних кредитів; підтримка фінансових посередників. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ 
СТРАТЕГІЄЮ МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА 

РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 
Основним аспектом вибору маркетингової стратегії є стратегічний аналіз 

компанії. За допомогою стратегічного аналізу була сформована стратегія 
компанії та обрана найкраща стратегія. Оскільки вибір маркетингової стратегії 
базується на врахуванні як зовнішніх, так і внутрішніх факторів підприємства, 
можна зробити висновок, що для отримання повної оцінки ситуації та 
стратегічних рішень необхідно використовувати набір методів стратегічного 
аналізу [1–3]. 

Пропонуємо провести діагностику на трьох підприємствах Полтавської 
області: ПрАТ «Кременчуцький міськмолокозавод» (ПрАТ «Данон Кремез»), 
ТОВ «Лубенський молочний завод» (ТМ «Гармонія») та ТОВ «Глобинський 
маслосирзавод» (корпорація «Глобино») [1, С. 55–62]. Ці молокопереробні 
підприємства типові за виробництвом продукції та успішно розвиваються на 
вітчизняному ринку. Розглянемо основні підсистеми забезпечення 
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